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JEGYZŐKÖNYV 
 

Pusztaszer Község Önkormányzata Képviselő-testületének Előkészítő Bizottsága üléséről 
 
Az ülés  

 időpontja: 2025. január 27. 

helye: Csengelei Közös Önkormányzati Hivatal Pusztaszeri Kirendeltsége 

6769 Pusztaszer, Kossuth utca 45. 

minősítése: nyilvános 

jellege: rendes 

sorszáma: 2025/1 

 
Jelen vannak: 
 Sági Mihály elnök 

Csillag Renáta tag 

Szeri Mihály Attila tag 

dr. Jaksa Tibor jegyző 

Tóth Mónika jegyzőkönyv-vezető 

Hiányzik: 

 - 

 
Sági Mihály elnök: Köszöntöm a bizottság tagjait. Megállapítom, hogy a bizottság határozatképes, 
mindhárom tag jelen van. Köszöntöm jegyző urat, Szabó Sándor urat az egyik napirendi ponthoz 
meghívottat. Kérdezem a bizottság tagjait, hogy más napirendi pontra van-e javaslat? Nincs, akkor 
kérem, aki egyetért vele kézfelnyújtással szavazzon. 
 
A döntéshozatalban résztvevők száma: 3 fő 
A döntésből kizárt önkormányzati képviselő neve: - 
A kizárás indoka: - 
A szavazás módja: nyílt 
A szavazás számszerű eredménye: 
3 igen szavazattal 
0 nem szavazattal 
0 tartózkodással 
az Előkészítő Bizottság a következő döntést hozta: 
 
1/2025.(I.27.)EB. határozat 
 
Tárgy: Napirendi pontok elfogadása 
 

HATÁROZAT 
 
Pusztaszer Község Önkormányzata Képviselő-testületének Előkészítő Bizottsága elfogadta az alábbi 
napirendi pontok megtárgyalását: 
 
1.) A Képviselő-testület 2025. évi munkaterve 
2.) Pusztaszer Községi Önkormányzat 2025. évi rendezvényterve 
3.) A polgármester 2025. évi szabadság-ütemezési tervének jóváhagyása 
4.) Önkormányzati tulajdonú nagy értékű tárgyi eszközök selejtezése 
5.) A Pusztaszer külterület 0187/42 helyrajzi számú ingatlan haszonbérbe adása 
6.) A Pusztaszer belterület 1/6 helyrajzi szám alatti lakóingatlan eladása 
7.) Gyarmatiné Kálmán Rozália lakásbérleti szerződésének megszüntetése 
8.) A Pusztabíró Háza bérbeadása a Hétvezér Vadásztársaság részére 
 
Határidő: azonnal 
 



oldal: 2/13 

Felelős: Sági Mihály elnök 
 
 
 
1. napirendi pont: 
A Képviselő-testület 2025. évi munkaterve 
 
Sági Mihály elnök: A Képviselő-testület 2025. évi munkaterve. Kérdezem a jegyző urat, hogy van-
e hozzá kiegészíteni való?  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Van kiegészíteni valóm, bár az, amit délelőtt említettél az benne van 
júniusra tervezve a 9-es pont alatt a helyi szociális ellátásokról szóló önkormányzati rendelet 
felülvizsgálata iskoláztatási támogatás nyújtása függvényében. Amit viszont Henivel beszélgettünk, 
hogy a költségvetési tervezetben is úgy látja, hogy csak 5 hónapra van tervezve a polgármestereknek 
az illetménye. Erről kapcsoltam, hogy a júniusi testületi ülésen ne felejtsünk el szót váltani megint a 
polgármester illetményének és költségtérítésének megállapítása. A mostani törvényi szabályozás, a 
legutóbb amikor hozzányúltunk a polgármester illetményéhez az akkori jogi értelmezés szerint 
minden júniusban ez egy visszatérő téma kell, hogy legyen, hogy július 1-től változzon a 
polgármester asszonynak az illetménye. Ennyivel kérném kiegészíteni, hogy a júniusi testületi ülésen 
minden képpen napirenden legyen. Polgármester illetményének és költségtérítésének megállapítása. 
Ami a jogszabályokból következik, hogy mikor milyen határidőkkel kell bizonyos témákat kötelezően 
megtárgyalni. Annak megfelelően kerülnek a munkatervbe bizonyos témák, illetőleg az eddig 
kialakult gyakorlatnak megfelelően. Természetesen a műsorváltoztatás jogát mindig fenntartjuk. 
Ennél csak több szokott lenni egy-egy testületi ülésen a téma, mikor éppen minek van aktualitása. 
Ilyen jogszabályi határidők, hogy például február 15-ig kell, hogy beterjesszük a tárgyévi 
költségvetési rendelet első olvasatát. Ez nem azt jelenti, hogy februárban ezt el is kell fogadni, hanem 
ennek bent kell lennie. Ahogy látható ebbe a munkatervbe is majd márciusban tárgyalnánk úgymond 
érdemben. Remélhetőleg a márciusi testületi ülésen kerülne elfogadásra a költségvetési rendelet. 
Vagy mondjuk május 31-ig a kormányhivatal várja a családsegítőnek a beszámolóját, vagy a kincstár 
a zárszámadást. Ezek ilyen törvényből adódó dolgok. Ezért próbáltuk így oda besorakoztatni.  
 
Sági Mihály elnök: Köszönöm szépen. Kérdezem van-e valami más napirendi pontra javaslat? 
Ugyan nincs itt a polgármester asszony, én szeretném, hogy a februári testületi ülés akkor február 
12-én lenne?  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Így előzetesen ezt céloztuk meg. Február 12 az egy szerdai nap, ahhoz 
tartanánk magunkat. Előtte a bizottsági ülése időpontját beszéljétek meg.  
 
Sági Mihály elnök: Rendben. Aki így egyetért vele, hogy elfogadásra javasoljuk, kérem 
kézfelemeléssel jelezze. 
 
A döntéshozatalban résztvevők száma: 3 fő 
A döntésből kizárt önkormányzati képviselő neve: - 
A kizárás indoka: - 
A szavazás módja: nyílt 
A szavazás számszerű eredménye: 
3 igen szavazattal 
0 nem szavazattal 
0 tartózkodással 
az Előkészítő Bizottság a következő döntést hozta: 
 
2/2025.(I.27.)EB. határozat 
 
Tárgy: A Képviselő-testület 2025. évi munkaterve 
 

HATÁROZAT 
 
Pusztaszer Község Önkormányzata Képviselő-testületének Előkészítő Bizottsága a Képviselő-testület 
2025. évi munkatervét a Képviselő-testületnek elfogadásra javasolja azzal a kiegészítéssel, hogy a 
júniusi képviselő-testületi ülés tervezett napirendi pontjai közé kerüljön felvételre a polgármester 
illetményének és költségtérítésének megállapítása. 
 
Határidő: azonnal 
 
Felelős: Sági Mihály elnök 
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2. napirendi pont: 
Pusztaszer Községi Önkormányzat 2025. évi rendezvényterve 
 
Sági Mihály elnök: Rendezvényterv. Tiétek a szó. Van-e más rendezvényre vagy más időpontra 
vagy másra javaslat?  
 
Szeri Mihály Attila tag: Én átnéztem, nem látok semmi olyat, ami lenne, felém jelzés se volt, hogy 
legyen. Nem is tudok hozzászólni, mert elég szépen le van itt minden írva.  
 
Csillag Renáta tag: Igazából az iskolai gyereknapnak az időpontja részemről még nem fix. Ez egy 
tájékoztató jellegű dátum.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Ez ugyan az önkormányzat rendezvényterve, de nyilván nem csak 
önkormányzati rendezvények olvashatók, láthatók ebbe a rendezvénytervbe. Pont az lenne a célja 
ennek, hogy az iskolai vagy óvodai vagy civil szervezet részéről van szervezve valamilyen 
rendezvény, akkor ezek egyrészt össze legyenek fésülve meg a helyigény össze legyen fésülve. 
Ugyanaz a személyi kör lenne érintett sok esetben mindenféle rendezvényen részt venni. Ne vonzzuk 
el egy-egy rendezvénnyel egy másik azonos időpontban lévő rendezvényről a látogatókat. Ezt 
próbálnánk összehozni. Zsófi próbálja összefogni ezeket a dolgokat. Nyilván most is begyűjtötte az 
elképzeléseket. Nem tudom vannak-e ütközések, meg hogy ez valóban tartható lesz-e. Ez majd 
kiderül. Köszönöm.  
 
Sági Mihály elnök: Köszönöm. Csak a tavalyi példán tanulva van az önkormányzat és az alapítvány 
által rendezett honfoglaló kupa sakkverseny. Azért nem teljesen úgy van, mert bizonyos dologban 
engednem kellett. Közbe jött, hogy az óvodások a sportcsarnokba szeretnék megrendezni az óvodás 
ballagást. Ezzel szembe a sakkversenyt át kellett tennem, így nem is volt sikeres, ezért akarunk 
mindenben egyeztetni.  
 
Szabó Sándor: Hozzáfűznivaló kicsit. Mi civil szervezet, minket a kutya nem kérdezett meg hogy 
akarunk-e vagy szeretnénk-e rendezvényt csinálni. A rendezvényre való összeg a levegőbe lóg még, 
pályázati összeg. Ezért nem lehetett pontos dátumot megállapítani. Tervezni azzal, hogy mi van ezzel 
a helyi önkormányzat vagy esetleg nem önkormányzat által képviselt teremmel. Szabad-e egy civil 
szervezetnek erre igényt tartani vagy nem? Fizetni kell érte vagy nem? Mert ha egy rendezvénynek 
ott kezdődik, hogy fizetni kell érte, 130 000 forintot, biztos, hogy el fogom vinni Tömörkényre a 
rendezvényt, mert ott még segítséget kapunk ahelyett, mint hogy fizetni kelljen érte. Ezeket jó lenne 
valamikor látni vagy egy rendezvénynek a kialakításán látni, hogy mire számolhat az ember. Kell-e 
hozzá még plusz pénzeket keresni vagy mi lesz ennek a következő sorsa. Nem tudom a traktoros 
egyesületnek van-e dátuma benne vagy egyáltalán érdekli-e a szervezőt, hogy mikor lesz vagy 
ütközik-e valamelyik dologgal. Áprilisnak a havában szoktuk ezt a vadásznapi rendezvényeket 
megcsinálni, földtulajdonosoknak és vadászoknak a bulija. Ha nincs még olyan kilátás se, az se, hogy 
tudjon az ember tervezni az elég rossz indulópont. Majd erre valahonnan kérek egy olyan választ, 
hogy ezt a termet igénybe lehet-e venni, és mennyiért?  
 
Sági Mihály elnök: Gondolom nekem szántad ezt a kérdést. Nem tartozik ide a napirendi ponthoz. 
Az előző képviselő-testületnek nem rendelet és nem határozatba foglalt álláspontja szerint abban 
egyeztünk meg, és azóta ebbe nincs változtatás, tudom nincs dokumentálva ezért a szó elszáll alapon 
bármit mondhatunk. Az előző képviselő-testület úgy állapodott meg, mert oda lett a terem adva egy-
két alkalomra, sajnos nem jól szállt ki belőle az önkormányzat. Az az álláspont született, hogy 
mindaddig, amíg a saját tulajdonát nem képezi az önkormányzatnak csak az önkormányzat által 
rendezett rendezvényeknek adja ki a helyiséget. Hisz bérleti díjat addig, hogy tud megállapítani, ha 
egyáltalán nem az ő tulajdona. Ez eddig élt, ezt december 31-én annak ellenére, hogy a korábbi 
képviselő-testületnek volt egy ilyen formális egyöntetű álláspontja. Mivel ezt nem változtatta meg, 
ezért én addig erre nem tudok semmit mondani. Én az biztos, hogy jelen pillanatban semmiféle 
olyan, ez az én magán véleményem nem bizottság elnőkéé, csak egy képviselőé, pillanatnyilag, 
ameddig nem a tulajdonunkat képezi. Olyan, aki abból akár civil szervezet akár én ott rendezek 
bármit, addig én nem fogom javasolni semmiféle rendezvény kiadására ezt a termet. Ez az én magán 
véleményem, és ezen úgy gondolom, hogy itt hiába is vitatkozunk. Lehet, hogy a mostani képviselő-
testület azt mondja majd, hogy bárkinek bármikor ki lehet adni. Elmondanám, hogy a mostani 
rendezvényre 46-an lájkolták azt, hogy ha jótékonysági rendezvényt szervez valaki bármikor 
kiadható. Mi a jótékonyság célja az minden esetben meg van határozva. A jótékonysági bálat így 
tudom elképzelni. Más célra pillanatnyilag az én álláspontom, de nem a képviselő-testületé ez. Én 
nem tudom támogatni. Azt hiszem nyílt voltam.  
 
Szabó Sándor: Nyílt voltál, csak egyetlen egyet említettél többször. Nem az önkormányzaté a 
terület és az épület akkor a testületnek mi köze hozzá?  
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Sági Mihály elnök: Mondtam, hogy nem kellene belemenni. Sajnos nagyon sok, mert az áram és a 
gázszámlát mi fizetjük.  
 
Szabó Sándor: Akkor nem tarthatunk rá igényt, az a lényege az egésznek.  
 
Csillag Renáta tag: Ezek között a rendezvények között rengeteg van, ami nem jótékonysági 
rendezvény, azt is tegyük hozzá.  
 
Sági Mihály elnök: Melyik?  
 
Csillag Renáta tag: Például a sakkverseny.  
 
Sági Mihály elnök: Elnézést félre értettél, önkormányzati rendezvény, nem én rendezem, én a 
szervezője vagyok. Nem kérünk bevételt, senkinek nincs belőle haszna.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Egy sakk azt én is le tudom vezetni a helyi önkormányzatokról szóló 
törvényből, hogy sport, tömegsport, kulturális rendezvénynek a támogatása az önkormányzati 
feladat. Emellé még mellé tudok állni. A vadászbál az nem az a traktoros bál nem az. De ezt majd 
ahogy eldöntitek, nekem mindegy. Ez az, amire mindig, most is tőlem várja a gombvarrást, hogy 
akkor rakjuk ezt rendbe ezt dolgot, hogy akkor most ki jogosult rendelkezni efölött a hely fölött. 
Akkor hozzunk egy díjszabást, meg legyen valamiféle házirend. Egyelőre nem látom a kisteleki 
oldalról azt a szándékot, hogy igen tessék a pusztaszeri önkormányzat efölött rendelkezzen. Tudjuk 
nagyon jól, hogy ez így indul. Ez a sportépület papíron szigorúan az óvodának a tornaszobája. Efölött 
gyakorlatilag Szeriné Lajos Ildikó óvodavezető vagy éppen Sejben József lenne jogosult rendelkezni. 
Tudjuk nagyon jól, hogy mi van ennek a hátterében. Ez papíron nem így van. Az viszont tényleg így 
van, ahogy elnök úr is mondja, hogy érdekes módon a gázszámlát a hivatal fizeti. Innen a hivatalnak 
a gázórájáról megy át a gáz a sportépületnek a fűtésére. Még csak azt se mondanám, hogy az 
önkormányzat fizeti a gázszámlát, nem a hivatal. A sportépületnek nincs egy elkülönült 
fogyasztásmérője, gázórája. Miért így van, ezen már lépjünk túl. Nehéz lesz ezt így szálára szedni.  
 
Csillag Renáta tag: A sportépületet így is úgy is fűteni kell, az független a rendezvénytől.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Ugyanakkor az iskola teljesen sajátjaként kezeli. Úgy szerveznek meg oda 
akár tesi órát, akár iskolai külön foglalkozásokat, bármit mintha az övék lenne. Az óvodának 
gyakorlatilag elnézést kell kérnie, hogyha ő az óvodai ballagást eső esetén ott szeretné megtartani, 
úgyhogy aznapra stoppolnák. Ez nem egy egyszerű történet.  
 
Sági Mihály elnök: Nem ennek a napirendnek a témája. Én megpróbáltam elmondani az előző 
képviselő-testület álláspontját.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Igen, megerősítem ez volt. Több esetben volt ezen már vita.  
 
Sági Mihály elnök: De mindig ez maradt. Hozzáteszem most is kaptam az utcán, hogy tessék xy-
ék megkapták én a ballagásomhoz nem kaptam meg. Az én házassági évfordulómhoz nem kaptam 
meg. Ebbe lépnünk kell, lehet, hogy nem a holnapi testületi ülésen. Biztos, hogy valamerre el kell, 
hogy mozduljunk, de akkor mindenkinek oda kell adni. Ha mindenkinek odaadjuk, akkor csakugyan 
meg kell kérdezni, mert hogyha már így belemélyedtünk. Igen az iskolának azért, hogy ezt használja, 
nekünk fizetni kellene, hiszen ő kapja meg a gyerekek utána támogatást nem az önkormányzat. 
Amikor ide eljutunk, akkor amit én hiányolok, de nem akartam már mindig, mert én mindig 
kötözködők a dolgokba, hogy igen hiányolom most is a napirendek közül, hogy két év után lesz-e 
már tulajdonjog átírás? De a napirend, láttam benne, hogy nem, újra szerződést kötünk 5 évre az 
egyházzal.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Nem biztos.  
 
Sági Mihály elnök: Most így van. Akkor az egyház felé benyújtjuk, hogy ez nem a te épületed, te 
akkor majd fizess felénk 600 000 forint gázszámlát. Meg fogja csinálni? Nem. Ez nem ennek a 
napirendnek, ez külön téma.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Az napirendhez kapcsolódó téma, hogy azt hiszem májusi az előző 
napirendhez kapcsolódóan májusi napirendi pontként kértem felvenni a munkatervbe. Nyilván 
augusztus 31-ig szól a köznevelési megállapodásunk a Szeged-Csanádi Egyházmegyével. Meg se 
leszek lepődve hogyha esetleg a püspök úr előáll ezzel, hogy akkor vállalja be megint 5 évre ezt a 
történetet, ha aláírnánk ezt a tulajdonjog átruházásról szóló szerződést.  
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Szabó Sándor: Úgy hívjuk, hogy pusztaszeri földtulajdonosok és vadászok napja. A pusztaszeri 
földtulajdonosok és vadászok vannak 80-an, aki pusztaszeri és nem érdemlik meg, hogy kapjanak 
egy termet, akkor nem tudom ki érdemli meg. Ez jótékonyság, mert ingyen van, nem kell neki fizetni. 
Mi a jótékonyság, az amiért fizetni kell belépőjegyet, vagy mi. Ez jótékonysági bál, mert szervezzük 
amiért van neki 100 forintja hektáronként, ezért megvendégeljük őket egy ebéddel, meg egy zenés 
valamivel, hogy tudjanak szórakozni és tudjuk egymást látni.  
 
Sági Mihály elnök: Az önkormányzatnak fizetik a 100 forintot ugye?  
 
Szabó Sándor: Az önkormányzat nem fizetjük a 100 forintot mert az önkormányzat nem kérte.  
 
Sági Mihály elnök: Akkor mégis a vadásztársaság az. Lezártam. A rendezvénytervről beszélünk.  
 
Szeri Mihály Attila tag: A rendezvénytervvel egyetértünk, de most, ha már így felmerült, akkor 
holnap hozzuk fel szépen ennek a terembérlésnek a megvitatását.  
 
Sági Mihály elnök: Nem tudjuk, mert ehhez a Sejben úr minden féle képpen kell.  
 
Szeri Mihály Attila tag: Én elhiszem, hogy kell a Sejben úr, de azt is tudom, hogy például tavaly 
lett a Sejben úrral beszélve.  
 
Sági Mihály elnök: A rendezvénytervet elfogadásra javasoljuk? Aki egyetért, kézfelemeléssel 
jelezze. 
 
A döntéshozatalban résztvevők száma: 3 fő 
A döntésből kizárt önkormányzati képviselő neve: - 
A kizárás indoka: - 
A szavazás módja: nyílt 
A szavazás számszerű eredménye: 
3 igen szavazattal 
0 nem szavazattal 
0 tartózkodással 
az Előkészítő Bizottság a következő döntést hozta: 
 
3/2025.(I.27.)EB. határozat 
 
Tárgy: Pusztaszer Községi Önkormányzat 2025. évi rendezvényterve 
 

HATÁROZAT 
 
Pusztaszer Község Önkormányzata Képviselő-testületének Előkészítő Bizottsága Pusztaszer Községi 
Önkormányzat 2025. évi rendezvénytervét a Képviselő-testületnek elfogadásra javasolja. 
 
Határidő: azonnal 
 
Felelős: Sági Mihály elnök 
 
 
 
Szeri Mihály Attila tag: Igen, de azért nem meneküljünk el ettől a témától. Mert most például a 
Sanyinak teljesen igazat adok, mert a vadászbálért nem fog belépőt fizetni senki, hanem a 
földművesek vannak meghívva, megvendégelve.  
 
Sági Mihály elnök: Egyetértek vele. Miért nekem?  
 
Szeri Mihály Attila tag: Mert Misi bácsi te kötekedsz mindig ilyenekkel.  
 
Sági Mihály elnök: Van képviselő-testületi állásfoglalás, ezt nem változtatta meg a kutya se. 
Jussunk el odáig, hogy megváltoztatjuk. Semmi gond. Én mindig odaállok, ahova a többség. 
Egymagam úgysem tudok semmit sem csinálni. Ezt akkor változtassuk meg az előző képviselő-
testületi, még egyszer nem rendeletbe hoztuk, mert akkor is azt mondta a jegyző úr, hogy ami nem 
a mienk az fölött nem rendelkezhetünk. Az első odaadott dolgok után olyan visszajelzések jöttek, 
hogy nem szabad odaadni. Innentől kezdve született a képviselő-testületnek egy álláspontja, hogy 
nem adja. Nincs leírva, de egyöntetűen mind a 7-en elfogadtuk ezt akkor. Ha most megváltoztatjuk, 
én is állok elébe. 
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3. napirendi pont: 
A polgármester 2025. évi szabadság-ütemezési tervének jóváhagyása 
 
Sági Mihály elnök: Következő polgármester asszonynak a szabadság ütemezésének elfogadása. 
Elfogadásra javasoljuk? Aki ezzel egyetért, kézfelemeléssel jelezze. 
 
A döntéshozatalban résztvevők száma: 3 fő 
A döntésből kizárt önkormányzati képviselő neve: - 
A kizárás indoka: - 
A szavazás módja: nyílt 
A szavazás számszerű eredménye: 
3 igen szavazattal 
0 nem szavazattal 
0 tartózkodással 
az Előkészítő Bizottság a következő döntést hozta: 
 
4/2025.(I.27.)EB. határozat 
 
Tárgy: A polgármester 2025. évi szabadság-ütemezési tervének jóváhagyása 
 

HATÁROZAT 
 
Pusztaszer Község Önkormányzata Képviselő-testületének Előkészítő Bizottsága a polgármester 
2025. évi szabadság-ütemezési tervének jóváhagyását a Képviselő-testületnek elfogadásra 
javasolja. 
 
Határidő: azonnal 
 
Felelős: Sági Mihály elnök 
 
 
 
4. napirendi pont: 
Önkormányzati tulajdonú nagy értékű tárgyi eszközök selejtezése 
 
Sági Mihály elnök: Selejtezés a következő napirendi pont. Nem is érdekel biztos, hogy jogszerűen 
jártak el az előterjesztők ezzel kapcsolatban. Én kérdezem tőletek, hogy így ahogy van durván ezt a 
valamikor 10 000 000 forint értékű dolgot selejtezzük le.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Igazából ott indult ez az egész történet, hogy a közmunka programok meg 
mindenféle ennek keretében beszerzett eszközök, szerszámok leltározásánál vagy selejtezéséről volt 
szó. Egészen konkrétan és akkor itt kérném meg, meg örülök, hogy itt van Sanyi, hogy egy konkrét 
valami munkaeszköz kapcsán harapózott el ez a történet. Ezért szeretnénk ennek is a végére pontot 
tenni. Felmértük, hogy milyen eszközállomány áll a rendelkezésünkre. Mi az, amit a későbbiekben is 
használni kívánunk. Arra próbálnánk még választ kapni, hogy akkor mi is történjen bizonyos 
munkaeszközzel.  
 
Szabó Sándor: Kettő dologhoz kell, hogy hozzászóljak. Egyik a fűnyírónak a selejtezése. Ez egy 
olyan fűnyíró volt, amit elsőként szereztünk be az egyházzal közösen az arborétum a vágására. 
Ennek 640 000 forint volt a vételára. Ez kuplung vagy meghajtás hiányában Ádám Zsolthoz került 
szervízbe és a szervízből nem jött vissza. A polgármester és a karbantartó ezt valamilyen dologra 
elcserélték. Ez nincs, ezért kell leselejtezni. Polgármester asszony azt mondta, hogy nem fog olyat 
aláírni a leltárba, ami nincs. A következő rész, amihez hozzá akarok szólni, ott a végén látszik kettő 
alumínium konténer. Az a két alumínium konténer azt jelenti, hogy a vízműtől kapott alumínium 
konténer. A vízmű vagyonból ki kellett venni, de viszont abból van nekünk a műhelyünk, amit 
riasztóval felszerelve használjuk. Ez egy téves dolog lett, a Henivel megbeszéltem. A vízmű 
vagyonból ki kellett venni, de az önkormányzatnak az idei évre valamilyen módon beletesszük a 
leltárba, hogy a két alumínium konténer rendelkezésre áll, műhelynek használjuk.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Ebből a határozati javaslatból akkor húzzuk is ki? 
 
Szabó Sándor: Ne, mert nem tudja visszatenni. Az idei évben pedig vissza lesz véve valamilyen 
szerszám tárolóként, mint két alumínium konténer.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: A többi dolog, az a rengeteg számítógép az levedlett dolgok, illetve ami az 
iskolába volt még nagyon régen beszerezve. Ott is már használaton kívül vannak ezek a dolgok.  
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Szeri Mihály Attila tag: Ezekkel a nagy számokkal, amik itt most fel vannak bruttó értékkel 
tüntetve. 
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Ezek a könyv szerinti értékek, ezek már 0-ra íródtak.  
 
Szeri Mihály Attila tag: Igen azt látom, hogy maga a nettója az 0, mert teljesen ugyanúgy.  Ezek 
akkor egyszer ennyibe fájhattak, vagy csak papír szerint?  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Persze, akár egy számítógép az több 100 000 forint. Mondjuk egy laptop 
300 000 forint éves amortizációval, 3 év a kihordási ideje egy ilyen laptopnak, a könyv szerinti értéke 
leíródik 0-ra, de én 3 évente nem kapok új laptopot. Ezek már sokkal régebbi számítógépek, amikről 
itt van szó. Volt egy ilyen felvetésed elnök úr, hogy akár ez így egybe valakinek valami lomis cég, 
vagy bárkinek az érdeklődésére esetleg számot tart viheti.  
 
Sági Mihály elnök: Bizottsági tagokat kérdezném, hogy a testületi ülésre ezt a két konténert 
mindegy, hogy került be, használni akarjuk, nem-e ki kellene venni ezt az egészet ebből.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Pontosítani fogom holnapig.  
 
Sági Mihály elnök: Ezt meg akarjuk tartani, míg a többi lomot vagy odaadjuk vagy szemétbe 
visszük, de ezt nem akarjuk kivinni a szemétbe, hogy éljünk ezzel a javaslattal. Itt dőlt meg az a 
javaslatom, mikor Sanyi elmondta, hogy én azt mondtam, hogy kínáljuk fel meghirdetve egybe, aki 
ilyennel foglalkozik 150 000 forintos kikiáltási áron, most mondtam valamit. Vitessük el, ne mi 
foglalkozzunk vele. De akkor ezt a konténert ki kell belőle venni.  
 
Szabó Sándor: Nem jó öltetnek tartom, mert bizonyos dolgok, amik nincsenek meg, hogy ajánlod 
fel, hogy vegye meg?  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Én értem, hogy Sanyi mit mond, mert van egy csomó olyan dolog, ami 
meg sincs.  
 
Sági Mihály elnök: Azzal a javaslattal megyünk holnap, hogy minden képpen az a testületi ülésre 
is kerüljön, hogy a két konténer ne legyen benne. Elfogadásra javasoljuk. Aki ezzel egyetért, 
kézfelemeléssel jelezze. 
 
A döntéshozatalban résztvevők száma: 3 fő 
A döntésből kizárt önkormányzati képviselő neve: - 
A kizárás indoka: - 
A szavazás módja: nyílt 
A szavazás számszerű eredménye: 
3 igen szavazattal 
0 nem szavazattal 
0 tartózkodással 
az Előkészítő Bizottság a következő döntést hozta: 
 
5/2025.(I.27.)EB. határozat 
 
Tárgy: Önkormányzati tulajdonú nagy értékű tárgyi eszközök selejtezése 
 

HATÁROZAT 
 
Pusztaszer Község Önkormányzata Képviselő-testületének Előkészítő Bizottsága az „Önkormányzati 
tulajdonú nagy értékű tárgyi eszközök selejtezése” tárgyú előterjesztésben foglaltakat a Képviselő-
testületnek elfogadásra javasolja azzal a módosítással, hogy a konténerház ne kerüljön selejtezésre, 
továbbá a selejtezésre kerülő, még meglévő eszközök kerüljön egyben értékesítés végett 
meghirdetésre. 
 
Határidő: azonnal 
 
Felelős: Sági Mihály elnök 
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5. napirendi pont: 
A Pusztaszer külterület 0187/42 helyrajzi számú ingatlan haszonbérbe adása 
 
Sági Mihály elnök: Következő napirendi pont a telek bérlet. Mivel majdnem itt van az illetékes. Ezt 
évek óta odaadjuk azért nem adjuk oda hosszabb időre, mert a bérbe vevőnek úgy volna jó ha több 
évre adnánk, de ezen is lehet változtatni. Az önkormányzati terület, ha ne talán ide jelentkezik valaki, 
hogy itt szeretne valamit csinálni akkor nem lehet az, hogy kiveszi 5 évre, megkapja rá az állami 
támogatást és két év múlva meg visszavesszük. Ezért adjuk ki évente ezt a földterületet.  
 
Szeri Mihály Attila tag: Melyikről van szó?  
 
Sági Mihály elnök: Szeméttelep mellett.  
 
Szabó Sándor: Onnan kezdődik, hogy eddig én béreltem, most az unokának átadtam, hogy legyen 
neki is földterülete. Nem azért, mert nekem nem kell, azt mondta, hogy szüksége van rá. 5 éves 
bérleti szerződés, hogy felveszel rá valami pályázatot, ez nem így van. Bármit vállalhatsz, azt is csak 
évente kapod meg. Ha a testület úgy határoz, hogy hosszabb távra ki tudja adni az adminisztratív 
munkáknak az elkerülése és a földhasználatnak az egyszeri kérése. Könnyítünk az önkormányzaton 
és a mi munkánkon is. A szerződésnek lehet egy olyan melléklete, amit a jegyző úr tud, hogy 
bármikor, amikor az önkormányzatnak szüksége van a területre akkor a szerződés megszűnik. Ennyi 
az egész. Nem kellett volna ezt az egészet annyira bonyolítani, de akkor úgy nézett ki, amikor a 
régebbi testület megszavazta, hogy valami napelemes ember ki akarja esetleg venni. Kivonjuk a 
művelési ág alól, ami több millióba kerül és onnan úgy curikkolt vissza a testület meg a többi tag is, 
hogy elengedték. A mai napig is azt mondom, hogy a szerződésbe, ha lehet olyan pontot a végére 
rakni, hogy amennyiben az önkormányzat hasznosítani akarja eladásra vagy bármire akarja a 
bérleten kívül, akkor a szerződést megszüntetjük.  
 
Csillag Renáta tag: Részemről nincs akadálya a hosszabb bérebadásnak sem.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Nincs kifogásom. Itt ez a kérdés, hogy mennyi időre, meg mennyi pénzért.  
 
Sági Mihály elnök: Akkor úgy legyen, hogy határozatlan időre, az egy fél éves felmondás, mert ha 
benne van a gabonád azt le kellene aratni.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Igazából a többi ilyen önkormányzati tulajdonú földterület sem határozatlan 
időre van bérbe adva, hanem ilyen 5 meg 10 évre.  
 
Sági Mihály elnök: Jó az 5 év. 
 
Szeri Mihály Attila tag: Az 5 év tökéletes, mert határozatlanra hiába adjuk oda.  
 
Sági Mihály elnök: Ugyanezekkel a kondíciókkal 5 évet javasol a bizottság.  
 
Szabó Sándor: Annyival, hogy a pénz bevétel emelkedik, mert eddig én nem vettem ki csak a 
szántó részét, de a Kornél azt a részét is ki fogja venni, amelyik hátul ott olyan füves, ami a szemét 
el lett igazítva és az üres terület, 2,5 hektár.  
 
Sági Mihály elnök: Így akkor egyetértünk vele. Ezt így elfogadásra javasoljuk? Aki ezzel egyetért, 
kézfelemeléssel jelezze. 
 
A döntéshozatalban résztvevők száma: 3 fő 
A döntésből kizárt önkormányzati képviselő neve: - 
A kizárás indoka: - 
A szavazás módja: nyílt 
A szavazás számszerű eredménye: 
3 igen szavazattal 
0 nem szavazattal 
0 tartózkodással 
az Előkészítő Bizottság a következő döntést hozta: 
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6/2025.(I.27.)EB. határozat 
 
Tárgy: A Pusztaszer külterület 0187/42 helyrajzi számú ingatlan haszonbérbe adása 
 

HATÁROZAT 
 
Pusztaszer Község Önkormányzata Képviselő-testületének Előkészítő Bizottsága a Pusztaszer 
külterület 0187/42 helyrajzi számú ingatlan haszonbérbe adását a Képviselő-testületnek elfogadásra 
javasolja azzal a módosítással, hogy a szerződés időtartama 5 év legyen. 
 
Határidő: azonnal 
 
Felelős: Sági Mihály elnök 
 
 
 
6. napirendi pont: 
A Pusztaszer belterület 1/6 helyrajzi szám alatti lakóingatlan eladása 
 
Sági Mihály elnök: Következő napirendi pont.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Ebbe majdnem iránymutatást is várunk. Pusztaszer belterület 1/6 helyrajzi 
szám alatti lakóingatlan eladásáról van szó. Konkrétan az Emeséék féle objektum. Eljutottunk odáig, 
hogy a novemberi testületi ülésen volt egy utolsó ilyen döntés, hogy 15 000 000 forint vételár 
ellenében az önkormányzat felajánlja nekik megvételre. Még utána volt ilyen 8 napos nyilatkozat 
tételi határidő, de igazából az már nem volt a határozatnak a része. Ettől függetlenül határidőn belül 
rámondták az áment Emeséék is, hogy elfogadják ezt a 15 000 000 forintos vételárat. Már mindjárt 
itt január elején azzal hívtak föl, hogy akkor mikor jöhetnek aláírni az adásvételi szerződést. Mihelyt 
a testület formailag tényleg rámondja az áment. Az, hogy mi feldobtuk azt, hogy 15 000 000 forintos 
vételár ellenében az övéké lenne, az még nem azt jelenti, hogy meg is kötjük az adásvételi 
szerződést. Ennek lenne most itt az ideje. Ez az a testületi határozat, amit oda lehet tenni egy ügyvéd 
elé, hogy ez alapján lehet elkészíteni egy adásvételi szerződést. Itt időközben felvetődött az, hogy a 
vezetékes ivóvíz ellátást tegyük rendbe mi, mint tulajdonos saját költségünkön. Ez némiképp 
vitatható. Múlt héten polgármester asszonnyal leültünk Emese, Győző jelenlétében, hogy beszéljük 
át, hogy mi lenne az elgondolás. Alapoztuk mindezt arra, amit az Alföldvíz Zrt valami ivóvíz üzletág 
vezetőjével a Godó Imre úrral megbeszéltük. Konkrétan neki szegeztük a Godó úrnak a kérdést, 
hogy műszakilag szabályosan, hogy lehet oda külön vezetékes vizet biztosítani. Ez nagyságrendileg 
vélelmezhetően mennyibe kerül. Kikértük arról is a véleményét, hogy az ő szakmai gyakorlatuk 
szerint ez kinek a költségét terheli. Felvetettük neki, hogy azért, hogy ne kelljen pluszba átfúrni az 
utat, mert a túloldalba megy a fővezeték, hogy ne kelljen még egyszer Emeséékhez átlőni az út alatt 
a vezetéket. Itt, ahol a hivatalhoz jönne befele a víz, még a vízóra előtt ott elágaztatnák a hivatal 
oldalában a vezetéket és akkor onnantól menne be. Ezt kapásból elutasította a Godó úr. A műszaki 
szabvány az, hogy ahogy a vízóra van, arra merőlegesen kell, hogy legyen a dolog. Megkerülhetetlen, 
hogy át legyen fúrva az út. Az út állékonyságát állítása szerint nem veszélyezteti. Egy védőcsövet 
behelyeznek és még azon menne a vízvezetés. Műszakileg szabályosan ez kivitelezhető. Nyilván 
terveztetni kell, engedélyeztetni stb. A munkálatnak a bekerülési költségére nagyon jó rálátásunk 
van. A startmunka program keretében vízbekötést tervezünk az arborétumra. 900 000 forint körüli 
összeg tervezésestől mindenestől. Durván 1 000 000 forintról beszélünk. Addig ragoztuk itt Emesével 
meg Győzővel, hogy ők ezt be tudnák vállalni például azt, hogy a tervezés költségét ők máris 
bevállalnák. Esetleg a kivitelezési munkába be tudna-e szállni az önkormányzat. Nem tudom, ezért 
várom a tisztelt bizottságnak meg a képviselő-testületnek is az álláspontját, hogy ki mit lát ebben a 
történetben. Legjobb tudomásom szerint ma délután mentek a Dr. Bitó Tibor ügyvéd úrhoz, hogy ő 
mit lát ebbe a kérdésbe. Ő lesz majd az adásvételi szerződést szerkesztő ügyvéd, hogy milyen 
nyakatekerten akarnánk megfogalmazni. Ha egyáltalán valamilyen szinten érezzük a felelősséget 
abban, hogy ott ki legyen alakítva szabályszerűen a vízellátás. Az egyik verzió, hogy 15 000 000 
forint a vételár, és azt csinálnak az ingatlannal, amit akarnak. Nyugodtan saját költségen bevezetik. 
Vagy engedünk a vételárból 14 500 000 forintot mondunk és szabad a pálya be lehet vezetni. Vagy 
teljes mértékben az önkormányzat vállalja ennek a költségét, csak akkor megint az van, hogy 
valójában nem 15 000 000 forint a vételár, hanem a bevételünk durván csak 14 000 000 forint lenne.  
 
Sági Mihály elnök: Mi a polgármester asszonynak a véleménye, mert itt a határozatba az van, hogy 
31-vel aláírja.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Én mondtam, hogy ez a határozati javaslat így kimegy ehhez képest majd, 
ami elhangzik akár bizottsági ülésen akár testületi ülésen annak megfelelően ezt módosítjuk. Ezt 
módosítani kell, mert ott a 2. pontnál például az, hogy most térítésmentesen addig is biztosítjuk a 
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vízvételi lehetőséget az már egyfajta kedvezmény. Eddig évtizedekig gyakorlatilag ingyen és 
bérmentve használták a vizet, mert olyan bagatell összegről volt szó, ami nem ment. Most meg meg 
kellene, hogy álljon a saját lábán ez az ingatlan, legyen külön vízbekötése, mért fogyasztással stb. 
Most az van, hogy ezt oldja meg az önkormányzat, mint tulajdonos. Egyébként ennek az átfutási 
ideje a gyakorlat azt mutatja, hogy körülbelül 3-4 hónap szokott lenni, de a fél év sem ritka. A 
tulajdonosnak kellene ezt intéznie, akár a terveztetést is a tulajdonos rendeli meg. Nagyon kedves 
Győző részéről az a felajánlás, hogy ők megterveztetik valakivel. Nekem nem sürgős, hogy ez 
gyorsan átfusson mindenhol. Én jogászként azt mondom, hogy ő akkor lesz tulajdonos, amikor 
bejegyezték a tulajdoni lap másolatra. Igazából azt is meg tudjuk csinálni, hogy addig akár ügyvédi 
letétbe van mondjuk a 15 000 000 forintos vételár, de közben telik az idő.  
 
Sági Mihály elnök: Meg kell csinálni addig, amíg nem lesz tulajdonos, ő nem tud mit csinálni.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Az megint egy plusz költség a sor végén, közben be lesz vezetve minden 
az önkormányzat nevén fut aztán meg íratjuk át mindjárt a fogyasztásmérőt a nevükre. Ezek olyan 
kérdések, a papír mindent elbír, szerintem a felek megállapodása az iránymutató. Ebben fogják majd 
a Bitó ügyvéd úrnak kérni az álláspontját.  
 
Szeri Mihály Attila tag: Nekem kettő véleményem is van. Ha én most például megveszem ezt a 
házat, átíratom nekem kell ezeket rendbe tenni. Azért miért bukjon még pluszba a hivatal 1 000 000 
forintot vagy akár 500 000 forintot, mert ott nincs vízóra. Ők akarták megvenni, nem mi akartuk 
eladni. Innentől kezdve a költségeket szerintem nekik kellene állni. A másik verzió meg az, hogy 
ahogy mondtad ezt a 14 500 000 forintot, Mesi azért csak sokat tett a faluért. Megfelezhetjük ezt is, 
hogy akkor odaadjuk 14 500 000 forintért és akkor buktunk is, adtunk is, nem is adtunk. Az első 
verzióm az egy kicsit helytállóbb.  
 
Csillag Renáta tag: Én is osztom Attilának a véleményét, az elsőt. Én is azt mondom, hogy 
maradjunk a jófejség szintjén, osszuk meg a költségeket.  
 
Szabó Sándor: A polgármester asszonynak határozott véleménye az, hogy a 15 000 000 forintból 
nem enged sem vízre, sem másra.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Valóban így ültünk le tárgyalni, de aztán már nem biztos, hogy így álltunk 
fel. Nem biztos, hogy elzárkózik ez elől. Egy adalékot vagy akár összehasonlítás képpen, hogy 
Gyarmatiéknak mikor adtuk el a Gubináék féle házat, ott is voltak komoly problémák azzal az 
ingatlannal. Túl azon, hogy mondjuk a tetőszerkezet évek óta mindig vita tárgyát képezte, hogy 
még, amikor Icáék benne laktak bérlőként az felújításra szorul. Az önkormányzat ennek a költségét 
nem tudja vállalni, mert több 100 000, ha nem millióba került volna. Nem lett belőle semmi. Aztán 
amikor már az volt, hogy veszik ezt az ingatlant Rozikáék a CSOK igénylés kapcsán kiderült, hogy a 
térképi nyilvántartással nem egészen van fedésbe. Ez már az a kategória volt, hogy fennmaradási 
engedélyeztetés alá tartozik. Újra kellett volna terveztetnünk az egész ingatlant. Ennek nem két 
pillanat az átfutási ideje, de erre Rozikáék is azt mondták, hogy elengedik a CSOK-ot, nekik jó ez a 
ház így ahogy van. Ők is joggal mondhatták volna, hogy a tulajdonos az önkormányzat legyen szíves 
jogilag rendbe tenni, hogy az ingatlan nyilvántartásnál rendben legyen ez az ingatlan, de nem 
ragaszkodtak hozzá. Emese ragaszkodnak ahhoz, hogy ha nem is teljes összegbe, de vállaljunk részt 
ebbe a vízbekötésbe. Valamilyen szinten én is azt mondom, hogy tudni kell nemet mondani.  
 
Sági Mihály elnök: Attila a kettő véleményed közül melyik legyen, mert mennünk kell tovább.  
 
Szeri Mihály Attila tag: Maradjon a 14 500 000 forint, de csak azért, amit a faluért tett.  
 
Csillag Renáta tag: Csak azt majd sok más embernél is figyelembe kell venni majd.  
 
Sági Mihály elnök: Figyelembe vettük, mert azért a Rozikáéké is 9 800 000 forint, ott is engedtünk 
el.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Fiatalok helyben tartása, gyermekek létszáma.  
 
Sági Mihály elnök: Akkor a bizottság javaslata, hogy 500 000 forinttal csökkentsük a vételárat és 
semmi közünk tovább hozzá, így kössék meg az üzletet.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: 14 500 000 forint vételárért és akkor a vízbekötést intézze.  
 
Sági Mihály elnök: Így jó? Ezt így elfogadásra javasoljuk? Aki ezzel egyetért, kézfelemeléssel 
jelezze. 
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A döntéshozatalban résztvevők száma: 3 fő 
A döntésből kizárt önkormányzati képviselő neve: - 
A kizárás indoka: - 
A szavazás módja: nyílt 
A szavazás számszerű eredménye: 
3 igen szavazattal 
0 nem szavazattal 
0 tartózkodással 
az Előkészítő Bizottság a következő döntést hozta: 
 
7/2025.(I.27.)EB. határozat 
 
Tárgy: A Pusztaszer belterület 1/6 helyrajzi szám alatti lakóingatlan eladása 
 

HATÁROZAT 
 
Pusztaszer Község Önkormányzata Képviselő-testületének Előkészítő Bizottsága a Pusztaszer 
belterület 1/6 helyrajzi szám alatti lakóingatlan eladását a Képviselő-testületnek elfogadásra 
javasolja azzal a módosítással, hogy a vételár legyen 14 500 000,-Ft. 
 
Határidő: azonnal 
 
Felelős: Sági Mihály elnök 
 
 
 
7. napirendi pont: 
Gyarmatiné Kálmán Rozália lakásbérleti szerződésének megszüntetése 
 
Sági Mihály elnök: Következő napirendi pont. Csak tudomásul vesszük.  
 
dr. Jaksa Tibor jegyző: Ők már ki is költöztek abból a lakásból.  
 
Sági Mihály elnök: Elfogadásra javasoljuk. Aki ezzel egyetért, kézfelemeléssel jelezze. 
 
A döntéshozatalban résztvevők száma: 3 fő 
A döntésből kizárt önkormányzati képviselő neve: - 
A kizárás indoka: - 
A szavazás módja: nyílt 
A szavazás számszerű eredménye: 
3 igen szavazattal 
0 nem szavazattal 
0 tartózkodással 
az Előkészítő Bizottság a következő döntést hozta: 
 
8/2025.(I.27.)EB. határozat 
 
Tárgy: Gyarmatiné Kálmán Rozália lakásbérleti szerződésének megszüntetése 
 

HATÁROZAT 
 
Pusztaszer Község Önkormányzata Képviselő-testületének Előkészítő Bizottsága Gyarmatiné Kálmán 
Rozália lakásbérleti szerződésének megszüntetését a Képviselő-testületnek elfogadásra javasolja. 
 
Határidő: azonnal 
 
Felelős: Sági Mihály elnök 
 
8. napirendi pont: 
A Pusztabíró Háza bérbeadása a Hétvezér Vadásztársaság részére 
 
Sági Mihály elnök: Nyolcadik napirendi pont. Én meghívtam a Sanyit, én teljesen egyetértek vele. 
Határozatlan időre, ameddig akarják a jó gazda gondosságával őrizzék meg és használják.  
 
Szabó Sándor: Köszönjük szépen. Rá fogunk szolgálni.  
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HATÁROZATOK JEGYZÉKE 
 

Sorszám Tárgy Határidő 
1/2025.(I.27.)EB. határozat Napirendi pontok elfogadása azonnal 
2/2025.(I.27.)EB. határozat A Képviselő-testület 2025. évi munkaterve azonnal 
3/2025.(I.27.)EB. határozat Pusztaszer Községi Önkormányzat 2025. évi 

rendezvényterve 
azonnal 

4/2025.(I.27.)EB. határozat A polgármester 2025. évi szabadság-ütemezési 
tervének jóváhagyása 

azonnal 

5/2025.(I.27.)EB. határozat Önkormányzati tulajdonú nagy értékű tárgyi 
eszközök selejtezése 

azonnal 

6/2025.(I.27.)EB. határozat A Pusztaszer külterület 0187/42 helyrajzi 
számú ingatlan haszonbérbe adása 

azonnal 

7/2025.(I.27.)EB. határozat A Pusztaszer belterület 1/6 helyrajzi szám alatti 
lakóingatlan eladása 

azonnal 

8/2025.(I.27.)EB. határozat Gyarmatiné Kálmán Rozália lakásbérleti 
szerződésének megszüntetése 

azonnal 

9/2025.(I.27.)EB. határozat A Pusztabíró Háza bérbeadása a Hétvezér 
Vadásztársaság részére 

azonnal 

 






